

# Село штурмует сугробы

### В небольших деревнях проблема уборки снега – дело практически личное

Михаил ВАСЬКОВ

В любой снегопад больше всего страдают маленькие селения, где снегоуборочной техники вообще нет. Главное средство борьбы с сугробами здесь – самодельные лопаты из фанеры. Бывает, даже улицы ими подчищают. Когда же снега ухнет по колено, а то и выше, как нынче, – без тракторов тут не обойтись. На каждой сельской территории решают эти задачи по-своему.

Жители деревень Пинёвка, Трубина, маленького посёлка Ветерок Ирбитского муниципального образования после каждого серьёзного снегопада просят главу своей Бердюгинской территориальной администрации побыстрее убрать снег. На улицах ни пешком пройти, ни проехать лёгкому транспорту. Вот опять сугробы намело гребнями, местами в рост человека.

– С расчищенной улицей от снега могло быть у нас значительно хуже, – объясняет положение дел исполняющая обязанности главы Бердюгинской

территориальной администрации Татьяна Юдина, – если бы не отзывчивость председателя СПК «Завет Ильича» Александра Яковлевича никогда не надо упрашивать очистить деревню от снега, он и так понимает ситуацию не хуже нас.

Между сельской администрацией и местным СПК существует договор на уборку снега силами кооператива, но он скорее формальный. Расчёты за работу предусмотрены в нём на 45 тысяч рублей за весь зимний период. Фактические же затраты выйдут значительно больше. Но руководство предприятия не требует оплатить все понесённые им расходы на пользу местных жителей. Руководители СПК понимают: часть населения – это ведь и работники сельхозкооператива.

Сегодня техника кооператива «Завет Ильича» активно работает на уборке снежных заносов во всех деревнях бердюгинской административной территории.



С лопатой – аж на крышу. Фото Станислава САВИНА

## В «Титановой долине» – НОВЫЙ мэР

Городская Дума Верхней Салды выбрала себе нового председателя, который также станет главой муниципалитета. Им стал Константин Ильичёв.

Константин Ильичёв сменил на посту мэра Николая Тихонова, который в конце прошлого года ушёл в отставку по состоянию здоровья. После ухода мэра депутаты городской Думы приняли решение избирать главу города из своих рядов, а также ввести должность сити-менеджера (глава администрации города). Кандидатуру сити-менеджера в скором времени должна определить специально созданная комиссия.

Константин Ильичёв родился в городе Вяземский Хабаровского края в 1976 году, окончил (УГТУ-УПИ), в 1995 году начал трудовую деятельность на градообразующем предприятии Верхней Салды «ВСМПО-Ависма», прошёл путь от электромонтажника до начальника отдела по социальным вопросам и промышленному делу.

Ольга МЕЛКОЗЁРОВА  
Верхняя Салда

## Главой стал профессор

Вчера избран глава Кушвинского городского округа. Большинство голосов получил председатель Думы Кушвинского городского округа, депутат от одноимённого избирательного округа №6, член партии «Единая Россия» Радий Гималетдинов.

Радий Халимович Гималетдинов родился 20 сентября 1954 года в городе Белорецке Башкирской АССР. Образование высшее – окончил Магнитогорский горно-металлургический институт. Работал начальником центральной лаборатории, а впоследствии – генеральным директором Кушвинского завода прокатных валков. Доктор технических наук, почётный металлург, профессор.

– Какие шаги в должности главы вы намерены сделать в первую очередь? – задала я вопрос профессору, поздравив его имени «Областной газете» с избранием на пост руководителя муниципалитета.

– Я недавно разговаривал с одним управленцем из Австрии, – последовал весьма неординарный ответ. – Он утверждает, что Россия и Европа отличаются от Японии, где очень сильный менеджмент, тем, что японцы десять процентов рабочего времени делают, а 90 процентов думают. У нас всё наоборот. Наверное, сначала и мне надо крепко подумать.

Радий Гималетдинов прокомментировал ситуацию с предстоящим введением в Кушвинском городском округе поста сити-менеджера. Он сообщил, что список кандидатов от городского округа в члены конкурсной комиссии по выбору главы администрации одобрен, но ни один из кандидатов в сити – менеджеры пока официально не зарегистрировался.

Валентина СТЕПАНОВА  
Кушва

# Спросите мэрию!

### Жители Каменска-Уральского общаются с руководством города через Интернет

Ирина КОТЛОВА

По инициативе пресс-службы мэрии на официальном сайте Каменска-Уральского реализуется проект «Гость портала». В редком жанре «интервью офф-лайн» на вопросы жителей отвечают городские руководители.

В отличие от общения в режиме реального времени (он-лайн), вопросы собираются в течение определённого срока, даётся время на их изучение, после чего ответы публикуются на сайте. Интерес к проекту растёт вместе с количеством посетителей портала. Всё больше горожан начинают ценить преимущества

электронной связи с властью, а для мэрии «заочные интервью» становятся дополнительным мониторингом проблем, волнующих население.

Проект стартовал с больших в прямом смысле вопросов, на которые ответил начальник управления здравоохранения Александр Матта. Самая острая из обозначенных проблем – нехватка «узких» специалистов. В какой-то степени выручают областные больницы, куда можно поехать на лечение, но в целом ситуация тревожная, и город над ней работает. Неприятный сюрприз преподнесла система электронной записки к врачу «Самозапись.ру»: телефонный звонок вдруг стал платным. По словам Алек-

сандра Матта, платный телефон установила фирма, которая вводит систему в работу, в ближайшее время городские власти планируют выделить бесплатный номер.

Задан такой вопрос: достаточно неожиданный: «Есть желание платить за КАЧЕСТВЕННУЮ медицинскую услугу. Есть желание иметь семейного доктора. Когда в городе это будет возможно? Когда будут частные медицинские практики?» Читается, что спрос на частные медицинские практики в Каменске нет, и потому в ближайшее время их развивать не планировалось. Как и институт семейных врачей. Однако вышел, спрос есть, и имеет смысл его изучить.

Большинство вопросов, заданных начальнику управле-

ния образования Владимиру Армянинову, касается правомерности школьных сборов с родителей и устройства в детские сады. По первому пункту даны разъяснения: сдача денег на школьные нужды – дело сугубо добровольное. Школа в силу нехватки бюджетного финансирования нуждаются в дополнительных средствах, но вносить или не вносить свою лепту, родители решают сами. По второму пункту – вся информация выложена на сайте управления образования. Очередь, её движение, категории льготников – всё прозрачно, каждый может найти данные по своему ребёнку. В ответе дан электронный адрес и ссылка на сайт – заходи и смотри.

Начальнику комитета по управлению имуществом Веры Романовой были заданы в основном вопросы по земле: аренда, бесплатное предоставление в рамках социальных программ. Судя по обращениям, интерес жителей города к земле растёт, люди намереваются строить бизнес и индивидуальное жильё. Есть также вопрос, на который пока нет однозначного ответа: а нельзя ли муниципальные квартиры, за которые у жильцов накопились большие долги, передавать добросовестным людям, нуждающимся в жильё? Теоретически может, есть механизм выделения неплательщиков, но на практике дело до этого не доходит. Между тем предложение дельное, стоит над ним подумать.

А на сайте – очередной анонс: вам ответит Ирина Дорогина, председатель комитета по экономике городской администрации. У каждого посетителя портала есть шанс задать свой вопрос о новых тарифах на жилищно-коммунальные услуги и на проезд в общественном транспорте, о размере жилищных субсидий – обо всём, что волнует и интересует.

Электронные технологии получения информации всё прочнее входят в жизнь Каменска-Уральского. Новый формат общения предоставляет новые возможности, и это приносит реальную пользу.

Каменск-Уральский

# Береги здоровье смолоду

### А значит — смолоду следи за ним

Антон ПРОХОРОВ

В Свердловской области начинает работать благотворительная социальная программа «Здоровый ребёнок» на базе детского поликлинического отделения Европейского медицинского центра «УГМК-Здоровье».

Программа обследования маленьких екатеринбуржцев и жителей области организована Благотворительным фондом «Дети России» при финансовой поддержке Уральской горно-металлургической компании. Пациенты от новорождённых до 18 лет смогут пройти комплексную диагностику с использованием самого современного и высокотехнологичного оборудования в одной из лучших на сегодня детских поликлиник Свердловской области.

По словам заведующей детским поликлиническим отделением «УГМК-Здоровье» Майи Скляр, в программу включены осмотры детски-



Обследование в детской поликлинике «УГМК-Здоровье». Одними из первых её пациентов стали дети, чьи родители служат на подводном крейсере «Екатеринбург». Фото Лидии САБАНИНОЙ

ми врачами семи специальностей (педиатр, невролог, хирург, окулист, оториноларинголог, гинеколог, травматолог-ортопед), также каждому ребёнку будет выполнено ультразвуковое исследование внутренних органов и элек-

трокардиографическое исследование сердца, проведены лабораторные исследования.

Такая диагностика позволит оценить реальное состояние здоровья ребёнка. Более того, она во многом нацелена на выявление начальных при-

знаков болезни, чтобы затем с использованием современных средств можно было предотвратить развитие хронических заболеваний, назначив адекватное лечение и подобрав систему профилактических мер. – Программа «Здоровый ре-

бёнок» – это ещё один шаг к тому, чтобы вырастить здоровое поколение. После обследования для каждого ребёнка будут разработаны индивидуальные рекомендации по дополнительному обследованию, динамическому наблюдению у врача и лечению выявленных заболеваний, – отмечает директор БФ «Дети России» Елена Устинова.

Наряду с консультативно-диагностической помощью поликлиника также проводит и лечебно-реабилитационную работу с детьми: в её структуре есть мощный физиотерапевтический блок, причём часть оборудования для уральской столицы уникальна. В поликлинике установлена первая в Екатеринбурге спелеокамера, или комната живого воздуха, ближайший аналог есть только в Перми. В кабинете охраны зрения собраны новейшие аппараты офтальмологии. Они помогают ликвидировать нарушения зрения на ранних стадиях, остановить прогрессирующую близорукость, справиться с установкой линз, возникающей из-за частого использования компьютера.

Более подробная информация об условиях направления в детскую поликлинику по программе «Здоровый ребёнок» в фонде «Дети России» по телефону 8 (343) 283-01-81 с 1 по 15 февраля. Заявления принимают от родителей, а также от законных представителей детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из малообеспеченных семей, состоящих на диспансерном учёте по поводу хронических заболеваний от родителей. Необходима предоставление выписки из амбулаторной карты.

Количество детей, направляемых на углублённый медицинский осмотр в рамках программы «Здоровый ребёнок», будет определяться на основании поданных заявлений от родителей. Положения о её реализации и годовой сметы фонда по данной программе. Транспортные расходы, питание и при необходимости проживание во время медосмотра оплачивают родители (законные представители).

**Детская поликлиника «УГМК-Здоровье»** – уникальное в своём роде лечебное учреждение, самым необходимым и разумным для поддержания здоровья детей и своевременного и точного установления диагноза и оборудования. Многие из аппаратов и технологий имеются только в этой клинике.

## Из школы – на корабль

В Свердловский кадетский корпус имени капитана 1 ранга М.В.Банных в Сысерти прибыла делегация, которую возглавил начальник Санкт-Петербургской Государственной морской академии имени адмирала С.О.Макарова Валерий Михеев и исполнительный директор судодной компании Stena AB Фредерик Эрикссон. Гости приехали с целью укрепить дружеские узы с сысертскими кадетами.

Кадетский корпус все 11 лет своего существования готовит выпускников по профилю «морское дело». На протяжении этого времени сотрудничает с морской академией в Санкт-Петербурге, куда целенаправленно поступают сысертские кадеты. Сейчас там учится 15 выпускников кадетского корпуса. Третькурник Андрей Косилов в этом году в качестве практиканта участвовал в экспедиции по Северному Ледовитому океану.

В свою очередь современные партнёры академии – «Совморфлот» и шведская судодная компания Stena AB, которые присматриваются к студентам и приглашают их на работу. Чтобы курировать подготовку специалистов морского дела смолоду, сделать рост в профессии непрерывным, участники делегации решили лично познакомиться с будущими моряками. По итогам встречи возможно заключение соглашения о трёхстороннем сотрудничестве.

Екатерина ГРАДОВОЕВА  
Сысерть

**УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:**  
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е – 0966

**Главный редактор:** ЧУЙЧЕНКО Р. Ю.  
**Редакционная коллегия:** ДУНЯШИН А. Б. (первый зам. гл. редактора), КЛЕТИКОВА И. А. (зам. гл. редактора), СКРОВОЛОВА Н. А. (ответ. секретарь), КУРОШ А. В., ЛИТВИНЕНКО М. И., ПОДКОРЬТОВА Н. А.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.  
E-mail: og@oblgazeta.ru  
http://www.oblgazeta.ru

**Индекс 53802.**  
Льготные – 10008, 09056

**ТЕЛЕФОНЫ:** приемная – 355-26-67; зам. редактора – 375-85-45; отдел МТО – 262-69-04; отдел экономики –

262-54-85, 262-70-05, отдел сельского хозяйства – 262-70-01; отдел спортивно-массовой работы – 262-69-06; отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92; отдел социальных проблем – 355-28-16; отдел образования и науки – 374-57-35, т. 375-80-33; реклама – 375-79-90; отдел подписки и маркетинга – 262-54-87, т. 262-70-00; отдел общественно-политический

проблем – 262-63-02; отдел государственной и муниципальной власти – 355-37-50; фотокорреспонденты – 375-80-01; отдел писем – 262-70-04; смс-сервис – 375-78-28, 262-77-09; бухгалтерия – 262-54-86.

**Корреспондентские пункты:** по городу Екатеринбург – 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского

в Туринске (Восточный округ) – (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) – (343) 2-03-04-93.

**По вопросам доставки газеты звонить:** по городу Екатеринбург – 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского

почтамта); по области – 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФПС).

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.rr.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прим Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. http://www.primprint.ru

Заказ 4472  
Тираж 75302  
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать по графику – 20.00, фактически – 19.30

